

2019年
7月30日
星期二

农历己亥年六月廿八

第83期(总第2270期)

本期8版

杨浦时报

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

市人大杨浦代表组分组讨论市政府上半年工作

本报讯 7月23日上午,市十五届人大常委会第十三次会议(扩大)开展代表分组讨论,市人大杨浦代表组代表就应勇市长所作的关于市政府上半年工作情况的报告进行了分组讨论。李跃旗、谢坚钢、魏伟明等市人大代表参加会议。

代表们对市政府上半年工作给予了充分肯定。代表普遍认为,在市委、市政府的坚强领导下,全市上下一心、努力克服中美经贸摩擦、减税降费等因素影响,攻坚克难、迎难而上,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,有力有序推进年初人代会确定的目标任务,总体实现了“时间过半、完成过半”。

代表们就如何做好下半年工作提出建议,要抓机遇,牢牢抓住习近平总书记交给上海的三项新的重大任务和进口博览会一大平台重要战略机遇,谋划好上海未来发展,释放更多改革红利。要稳增长,面对经济下行压力,要有新作为、新举措,扎实抓好稳企业等各项工作,确保政策举措落地见效,服务企业平稳有序健康发展。要强管理,在精细化管理方面下功夫,以耐心、细心、巧心,从居民群众的实际需求出发,坚持问题导向、需求导向和效果导向,将工作做深、做细、做到位。要惠民生,紧紧围绕“老小旧远”问题,坚持实事求是,坚持因地制宜,发扬钉钉子精神,咬定目标、保持定力、久久为功,抢抓机遇,大抓发展、狠抓落实。

代表们还对进一步转变政府职能、优化营商环境、持续推进旧区改造等方面提出了意见建议。■高晁

区领导赴平凉大桥定海开展基层会商日活动

本报讯 区委副书记、区长谢坚钢,区委常委、副区长丁欢欢,副区长陈志康、李雅平、赵亮、徐建华近日到平凉路街道、大桥街道、定海路街道开展区政府基层会商日活动,实地察看了原定海剧场、平凉路街道社区第一睦邻中心、大桥街道丁家浜路等。

谢坚钢指出,各街道要聚精会神谋发展,探索落实好属地化营商服务新举措。要尽力而为惠民生,坚持以人民为中心的发展理念,全心全意为人民服务,真心诚意回应群众诉求。要精心精细抓管理,一手抓好基础管理、日常管理,一手抓好重点亮点工作,着力推进城市管理和社区治理。要全力以赴保平安,安全是底线、是基础,要全力做好生产安全、消防安全、防汛防台安全等工作;要不折不扣落实好中央扫黑除恶专项斗争反馈意见和要求,提升政治站位,强化责任担当,加大打击力度、提高宣传质效,确保做到守土有责、守土负责、守土尽责。■戚佳佳

杨浦第一个“市区联手、政企合作、以区为主”征收基地“二次征询”生效 江浦160街坊1236户居民将告别“拎马桶”时代

■记者 杨晓梅

7月28日,天气炎热,江浦160街坊基地氛围更为火热。当天是基地“二次征询”启动正式签约的第一天,截至24时,有839户(证)居民签约,签约率最终定格在97.45%,达到协议生效比例条件。闻讯后,居民们纷纷来到基地现场,共同见证这一历史时刻。

阳光被层层搭建遮住大半

160街坊基地征收范围东至许昌路,南至飞虹路,西至原上海工具厂,北至辽源西路,涉及征收房屋总户数861户1236户。地块内大多为上世纪50年代自建公助房屋,建造年代比较久远,结构老化严重,居民生活环境简陋。

今年59岁的胡伯良从出生起就住在辽源新村,成长、工作、结婚、生子,再到儿子成家。“1957年,我在上海针织厂工作的父母,买下了这幢

66.5平方米的两层小楼,我们兄弟姐妹三人就在这里长大,再后来,姐姐出嫁,我和哥哥两兄弟要结婚,父母就把房子分给了我们兄弟俩,父母和我们一家住一楼,哥哥一家住二楼。二楼的亭子间也被隔成了两部分,三分之二的亭子间归我,三分之一给哥哥。当时,家里最多时住了10口人。”

如今,在当年划分的空间里,胡伯良和爱人,以及儿子、儿媳、孙女共三代人住在一起,显得尤为局促。胡伯良只好将一楼的房间隔成两个空间,一半作为客厅,另一半是儿子一家三口的居住空间,胡伯良老两口则住在用木质梯子连通的二楼亭子间,每次去房间休息,都要通过梯子爬上爬下。

胡伯良在这里一住就是近60年的时光,新建房也变成了60多岁的“高龄”老房,房屋问题越来越多。“下水道管道因为使用时间太久,经常堵塞,房顶之前也漏过雨,这些我们都修补补很多次了。而且随着我们

这一代人长大成家,搭出来的房子越来越多,各家门前原本宽敞的道路越来越窄,遮挡物越建越多,我们现在晒衣服都很困难,阳光根本就进不来……”此外,没有独立的卫浴设施,拎马桶、去公共浴室还是至今很多160街坊居民生活的常态。

走进160街坊基地,一排排紧挨的房屋,早已看不出原先的布局规划,两排房子之间有的地方狭窄到仅能让一人侧身通过,阳光被层层搭出的建筑遮住了大半,和胡伯良一样,160街坊的居民都盼着旧改的“阳光”早日照到自己身上。

把谈崩8次的居民拉回基地

期盼多年的旧改梦一朝成真。160街坊列入本区2019年旧改计划,在市委、市政府的大力支持下,160街坊的旧区改造工作纳入与市地产集团合作,以企业参与城市更新的试点项目。

作为杨浦区第一个以“市区联

手、政企合作、以区为主”的全新征收模式开展的旧改基地,区旧改办、江浦路街道旧改分指挥部及征收实施单位杨浦第三房屋征收事务所“三驾马车”在春节后的第一个工作日便进驻基地,挨家进户开展前期调查摸底、收集相关材料。7月份始,区旧改办推进工作人员执行“九进九出”工作机制,与街道分指挥部以及征收所工作人员一道“白加黑”、“五加二”,放弃双休日休息时间,全身心投入到基地推进工作中。

对于征收工作者而言,每个旧改基地都有其特殊性,第三房屋征收事务所基地项目经理熊平坦言,160街坊是其近20年从事旧改征收工作中,推进得最为辛苦的基地。“160街坊是上世纪50年代的自建公助房屋,在当时是杨浦居住条件比较好的住房,过去也只有单位里的先进员工才能住进这里,因此居民普遍有一种优越感,对征收诉求较高。不同于大桥、平凉等经过多轮旧改的区域,(下转第4版)



专场演出在国防大学政治学院的合唱《我和我的祖国》豪迈的歌曲声中拉开帷幕。

■记者 王修远 摄

军民同歌推动“军地文化圈”建设

本报讯 “杨浦军地文化圈”是杨浦区重要文化品牌项目,也是上海市公共文化建设项目。7月26日晚,2019杨浦军地文化圈专场演出在国防大学政治学院举行,国防大学政治学院院长陶传铭少将,国防大学政治学院政委张玉洲大校,区委书记李跃旗,副区长李雅平,市双拥办副主任、市退役军人事务局拥军优抚处处长王晖,驻区部队官兵与家属近千名观看了演出。

节目中,快板《我在天安门广场看升旗》的表演者赵松涛曾在第二军医大学当兵,退伍后投身戏曲艺术,建立了民间戏曲艺术组织上海田耘社,成为上海市重要的公共文化资源配送主体。杨浦区文化馆的男声独唱《一个世纪的爱》,是杨浦区参加2019上海市群文新人新作展评的原创歌曲,以其高昂激越、优美动人的旋律诠释了“中国肝胆外科”之父吴孟超院士的赤子情怀。■张蓓

人工智能会取代人类吗? 未来大会抛出“未来100问”

■记者 毛信慧

人工智能会代替人类让许多人失业吗?人类的大脑究竟是如何运作的?当我们拥有更多的数据,更强的算力,会发生什么?当城市被完全数字化,将会产生怎样的创新能力?当我们攻克了疾病,还应如何提供足够的关怀?……

关于未来,每个人都有着无穷无尽的好奇心与想象力,科技的每一次突破,都推动着这个世界离我们想象中的未来更近一点。7月27、28日,由杨浦区人民政府指导、造就主办的2019未来大会在互联网和长阳创谷举行。

人工智能放大人类认知

“我——是——AI,特伦斯·谢诺夫斯基用深度学习制造了我,欢迎来到未来!”踏着机械的步伐,说着机器音,夸张地挥舞着双臂走上舞台,在7月27日举行的主题演讲中,美国“四院士”之一、“脑计划”项目领军人物特伦斯·谢诺夫斯基(Terrence Sejnowski)用幽默的方式告诉人们,也许有一天,我们都会变成部分的人工智能。

人工智能究竟是如何走到现在的,它进化的路线是什么样的,它将走向何方?早在1986年,作为玻尔兹曼机的共同发明人之一,特伦斯·谢诺夫斯基把神经网络带入到研

究与应用的热潮,将深度学习从边缘课题变成了互联网科技公司仰赖的核心技术,实现了人工智能井喷式的发展。作为深度学习领域的先驱和奠基人,由谢诺夫斯基来回答这一问题,是最合适不过了。

“如果要了解现在正在发生什么,可以回头看一看250年前的工业革命。”在谢诺夫斯基看来,工业革命让一个普通人可以完成之前一百人才能完成的工作,但同时,也让农村的孩子有机会到城市,到工厂里工作。为了用好这些机器,维修这些机器,创造新的机器,工人们又需要接受更好的教育。这些都是在农场里得不到的。“现在我们正经历着同样

的一种革命,只是现在的革命不是关于身体的能力了,而是关于我们的脑力。”比如无人驾驶的出现,会让出现在市中心的车辆减少,因为自动驾驶汽车可以在城市外围停放。此外,道路也需要重新规划,大量停车空间将会被高效利用,人们的通勤时间将大大减少。尽管司机机会被取代,但同时也会产生新的职业,如安全监测、数据清理、传感器技术供应链等。(下转第4版)



扫一扫关注
上海杨浦

